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Προς: Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Η από 15.1.2021 Αναφορά Βουλής, της Βουλευτού κας Αγγελική Αδαμοπούλου με θέμα 
«Αποκατάσταση Ναού Αγίου Νικολάου ΘΩΝ και περιβάλλοντος χώρου»

Σχετ:       Η από 15.1.2021 Αναφορά Βουλής προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας και την Υπουργό 
Πολιτισμού (αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΠΟΛΣ/5440/127/20.1.2021).

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή η Βουλευτής κα Αγγελική Αδαμοπούλου με 
θέμα «Αποκατάσταση Ναού Αγίου Νικολάου ΘΩΝ και περιβάλλοντος χώρου» και στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων της Δ/νσής μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Μετά από προσφυγή του Πολιτιστικού Περιβαλλοντικού Συλλόγου κέντρου Αμπελοκήπων, το ΣτΕ με την υπ’ 
αρ. 3117/2004 απόφασή του ακύρωσε το από 12.8.2002 Π.Δ/γμα και η υπόθεση αναπέμφθηκε στην Διοίκηση 
προκειμένου να επανεξετάσει την υπόθεση τροποποίησης του ρυμοτομικού σχεδίου στο ΟΤ 40. 
Επισημαίνουμε ότι, με το από 12.8.2002 Π.Δ (ΦΕΚ 734Δ/2002) είχε τροποποιηθεί το ρυμοτομικό σχέδιο στο 
ΟΤ 40  (ΘΩΝ) με την, μεταξύ άλλων, μετατροπή οικοδομήσιμου χώρου σε κοινόχρηστο χώρο πρασίνου, την 
έγκριση πεζοδρόμων, την ενοποίηση ακαλύπτων χώρων οικοπέδων και τη δημιουργία δευτερεύοντος δικτύου 
ελεύθερων χώρων αποκλειστικά για πεζούς. 

Μεταγενέστερα, και επί της από 2017 αίτησης του Πολιτιστικού Συλλόγου κέντρου Αμπελοκήπων στο 
Τριμελές Συμβούλιο του ΣτΕ για μη συμμόρφωση της Διοίκησης στην ΣτΕ 3117/2004 εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. 
9/2019 απόφαση του Τριμελούς Συμβουλίου του ΣτΕ η οποία απέρριψε την αίτηση καταλήγοντας ως εξής: «… 
Τα ανωτέρα νομικά και πραγματικά δεδομένα, η ύπαρξη δηλαδή κτιρίου στο επίμαχο ΟΤ 40, το οποίο 
νομιμοποιήθηκε μετά την έκδοση της ΣΤΕ 3117/2004 βάσει νομικών και ισχυουσών αδειών και ενός 
διαμορφωμένου χώρου σε κοινή χρήση, δεν καταλείπουν στην Διοίκηση περιθώριο συμμόρφωσης προς την 
ανωτέρω απόφαση του Δικαστηρίου δοθέντος ότι οποιαδήποτε ρύθμιση της πολεοδομικής τύχης του 
επίμαχου ΟΤ θα πρέπει να λάβει πλεόν υπόψη μια ριζικά διάφορη, νομίμως δε διαμορφωμένη, κατάσταση.» 

Σήμερα, ο χώρος γύρω από τον ναό είναι διαμορφωμένος και εν τοις πράγμασι σε κοινή χρήση. 

Ωστόσο, η υπηρεσία μας θα επανεξετάσει το θέμα εφόσον ο αρμόδιος Δήμος Αθηναίων ετοιμάσει πρόταση 
τροποποίησης του σχεδίου στην εν λόγω θέση λαμβάνοντας υπόψη τα πραγματικά δεδομένα και τις 
αποφάσεις του ΣτΕ. 

Τα υπόλοιπα θέματα που θίγονται στην ανωτέρω αναφορά δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας 
μας. 

Συνημμένα: H με αριθμ. 9/2019 απόφαση του Τριμελούς Συμβουλίου του ΣτΕ. 

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ

Θ. ΨΥΧΟΓΙΟΣ
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